



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

Αριθμός Απόφασης 318

**12^η Συνεδρίαση
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων
της 10^{ης} Μαΐου 2023**

Στην Πάτρα σήμερα την **10^η Μαΐου 2023**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **16.00**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 10/5-5-2023**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο **κτίριο Λαδόπουλου**, για την εξέταση των (26) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 3) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 4) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 5) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 6) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 7) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 8) Ασπρούλια Σοφία, 9) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία (χρέη Γραμματέουσας), 10) Γκέστα Ειρήνη, 11) Μοδές Αθανάσιος, 12) Νιάρου Μαρία, 13) Παπανικήτας Ανδρέας, 14) Πελεκούδας Δημήτριος, 15) Συροκόστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 16) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 17) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 18) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 19) Δημακόπουλος Φώτιος, 20) Δούρος Αθανάσιος, 21) Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, 22) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 23) Κουνάβης Αντώνιος, 24) Λάμπρου Ιωάννης, 25) Ευλιάς Θεόδωρος, 26) Πατούχας Χρήστος, 27) Ρώρος Γεώργιος, 28) Σβόλης Κωνσταντίνος, 29) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 30) Ψωμάς Πέτρος.

Οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος, Βορίσης Διονύσιος, Ντρίνιας Θεόδωρος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων και Φιλοπούλου Μαρία, δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.

Οι κ.κ. Σολωμού Κατερίνα, Νικολάου Ανδρέας, Μαγιάκης Γεώργιος, Καυκάς Γεώργιος, Μοίραλης Νικόλαος, Μπακαλάρης Χρήστος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Πολίτης Σπυρίδων, Σιαδήμας Βασίλειος και Στανίτσας Χαράλαμπος δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν.

Οι κ.κ. Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή, Κουρή Ήρα – Ειρήνη, Τζανάκος Νικόλαος και Τσιμπούκης Ιωάννης, δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν, απουσιάζοντας δικαιολογημένα.

Επίσης στη συνεδρίαση δεν ήλθε ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων, **χρέη δε Δημαρχεύοντος** ανέλαβε ο κ. Κορδάς Χρήστος - Αντ/ρχος.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα «Έκδοση ψηφίσματος στήριξης αιτήματος εργαζομένων για παράταση του Προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας σε Δήμους, Περιφέρειες, ΚΚΠΠ, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων (ΔΠ/2022) τουλάχιστον μέχρι και την λήξη των αυτοδιοικητικών εκλογών τον Οκτώβριο του 2023» (σχετικό το αριθ. 44065/8-5-2023 αίτημα 130 εργαζομένων), το οποίο ψηφίστηκε ως κατεπείγον με την αριθ. 317/2023 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου).

Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δημαρχεύοντα, τον Αντιδήμαρχο Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων,

Τοπικής Οικονομίας, Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, εκπροσώπους εργαζομένων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους.

Κατόπιν της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε και με τη διευκρίνιση ότι στη συνεδρίαση εν τω μεταξύ ήλθαν και οι κ.κ. Ντρίνιας Θεόδωρος, Φιλοπούλου Μαρία και Κατσακούλης Ευάγγελος, **κατετέθησαν δύο προτάσεις προς ψήφιση.**

Α) Πρόταση της Δημοτικής Αρχής, ήτοι έκδοση ψηφίσματος στήριξης του αιτήματος των εργαζομένων για παραμονή στην εργασία τους με διεκδίκηση από την Κυβέρνηση να παραταθεί το πρόγραμμα μέχρι τον Οκτώβριο του 2023 που θα πραγματοποιηθούν οι αυτοδιοικητικές εκλογές, σύμφωνα με το αριθ. 44065/8-5-2023 έγγραφο που κατέθεσαν, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, Πελεκούδας Δημήτριος, Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, Τουλγαρίδης Θεόδωρος, Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Φιλοπούλου Μαρία, Ρώρος Γεώργιος, Λάμπρου Ιωάννης, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Ντρίνιας Θεόδωρος, Πατούχας Χρήστος και Κουνάβης Αντώνιος **(σύνολο 32).**

Β) Πρόταση του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πάτρα Διεθνής Σύγχρονη Πόλη» κ. Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρου, ήτοι το ψήφισμα στήριξης στο αίτημα των εργαζομένων, σύμφωνα με το αριθ. 44065/8-5-2023 έγγραφο που κατέθεσαν, να συμπληρωθεί με το να υπάρχουν από τον Δήμο δίμηνα τα οποία να καλύψουν τους εργαζόμενους, ανεξαρτήτως με το τι απόφαση θα πάρει η Κυβέρνηση, το οποίο υπερψήφισε ο κ. Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος.

Κατόπιν των ανωτέρω, **το Σώμα:**

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Εγκρίνει την πρόταση της Δημοτικής Αρχής και εκδίδει ψήφισμα ως κατωτέρω:

Σύμφωνα με το αριθ. 44065/8-5-2023 έγγραφο 130 εργαζομένων σε πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας (ΔΠ/2022), ως κάτωθι:

«ΘΕΜΑ: Παράταση του Προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας σε Δήμους, Περιφέρειες, ΚΚΠΠ, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων (ΔΠ/2022) τουλάχιστον μέχρι και την λήξη των αυτοδιοικητικών εκλογών τον Οκτώβριο του 2023»

Με το παρόν έγγραφο επιθυμούμε να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας αναφορικά με τη συνέχιση του προγράμματος Κοινωφελούς εργασίας σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών/συναφείς φορείς, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων των εργαζομένων σε αυτό (περίπου 20.000 άτομα

πανελλαδικά), δεδομένου ότι οι συμβάσεις μας αναμένεται να λήξουν μεταξύ Μαΐου – Ιουνίου 2023, δηλαδή εν μέσω των επικείμενων εκλογών.

Ως εργαζόμενοι δεν είμαστε αναλώσιμοι, ζητούμε εργασία, ανεξάρτητα από τον χρόνο που υπηρετούμε, καλύπτουμε πάγιες και διαρκείς ανάγκες στους φορείς που εργαζόμαστε. Δεδομένης της χρονικής συγκυρίας, εν' όψει της τουριστικής – θερινής περιόδου (λήξη προγράμματος Μάιος – Ιούνιος 2023) είναι δύσκολη η ανεύρεση εργασίας, γεγονός που θα μας καταδικάσει σε καθεστώς παρατεταμένης ανεργίας.

Αν λάβουμε υπόψη και την αύξηση του πληθωρισμού, την ακρίβεια και την οικονομική κρίση, η οποία έχει συρρικνώσει ραγδαία το εισόδημά μας, διεκδικούμε την παραμονή όλων των συμβασιούχων στη δουλειά μας τουλάχιστον μέχρι και τις Αυτοδιοικητικές Εκλογές του 2023.

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα ιδιαίτερης σημασίας τόσο σε επίπεδο απσχόλησης, όσο και τοπικής ανάπτυξης και η ορθή και αποτελεσματική υλοποίησή του αποφέρει σημαντικά οφέλη στις τοπικές κοινωνίες.

Δεδομένου ότι οι Δήμοι Και όλοι οι Φορείς του Δημοσίου, καλύπτουν, σήμερα, μεγάλο μέρος των αναγκών τους με εποχικό προσωπικό, προκειμένου να ανταποκριθούν στα υποχρεώσεις που απορρέουν από τις αρμοδιότητες και ευθύνες που τους έχουν δοθεί από το Κεντρικό Κράτος, ότι οι ελλείψεις σε μόνιμο προσωπικό είναι μεγάλες, εξαιτίας του μεγάλου αριθμού εργαζομένων που έχουν συνταξιοδοτηθεί τα τελευταία χρόνια, χωρίς να καλυφθούν τα κενά που δημιουργήθηκαν με νέες προσλήψεις, είναι αναγκαία η παραμονή μας στους Φορείς που εργαζόμαστε.

Με την λήξη του προγράμματος που «τρέχει» οι Δήμοι θα χάσουν τις πολυτιμες υπηρεσίες εργαζομένων που καλύπτουν μέρος των υπηρεσιακών αναγκών.

Για όλα τα παραπάνω, ζητούμε να γίνει δεκτό το αίτημά μας»,

το Δημοτικό Συμβούλιο στηρίζει το δίκαιο αίτημα των εργαζομένων για παραμονή στην εργασία τους, με διεκδίκηση από την Κυβέρνηση να παραταθεί το πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας (ΔΠ/2022) τουλάχιστον μέχρι τον Οκτώβριο του 2023 που θα πραγματοποιηθούν οι αυτοδιοικητικές εκλογές.

Ο Πρόεδρος

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ